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A kisipar.
A kereekedeimi és iparkamarák 

pályadijával több értékes szakmunka 
elég tüzetesen foglalkozott a kisipar 
kívánalmaival. Ezeket két csoportba 
lehet osztatni. Az egyik a törvényes 
intézkedések csoportja, a másik a kis­
ipar techoikai fejlesztése. Ezek a kívá­
nalmak a következők: az ipartörvény 
módosítása, nevezetesen a képesítés 
komoly igazolása, a tanonezügy, a se­
gédügy rendezése, az ipartestületi hatás­
kör kibővítése, a mestervizsga és az 
iparoktatás rendezése. Idetartozik mé? 
a házalás, a vándoripar, a vásárügy, a 
tegyenczipar rendezésének kérdése is, 
ezenkívül sok apró detailkérdés, melye­
ket az említett iparosgyülés naplója 
részletesen föl fog sorolni.

Az önsegélyes és technikai fej­
lesztés keretébe tartoznak a következő 
fontosabb kérdések; a szövetkezetek és 
pedig nyers anyag beszerző-, termelő- | 
és hitelszövetkezetek, árucsarnokok, köz- 
mühelytelepek, mestertanfolyamok, mo­
dern gépek, szerszámok terjesztése és 
a termelt czikkek jobb kereskedelmi 
értékesítése.

E kívánalmak teljesítése kétség­
kívül fontos közgazdasági kérdés.

Valamennyit ez alkalommal nem 
akarjuk tüzetesen tárgyalni. Az első 
csoportba eső kívánalmakkal e helyen

tüzetesen nem foglalkozunk. Legsürgő- 
sebb az iparos hitelügy rendezése, mely 
czélra a szövetkezeti intézmény kitér 

! jesztését veszik tervbe. Ezután azon­
ban a praktikus kisiparfejlesztés kér­
dése következik, melyről következőket 
kívánom e helyen is megjegyezni :

Jogosult kívánság, sőt a legsarka- 
! laíosabb dolog a kisiparnak gépekkel,
! ^szerszámokkal és eszközökkel való 
I ellátása s ezzel a kisipar versenyké­

pességének jelentékeny emelése, " sőt 
arra való képesítése, hogy a gyáripar­
ral a versenyt sikerrel fölvegye. Ide­
tartozik a közmühely telep létesítése 
ott, a hol erre a viszonyok megfelelőek 
és igen fontos az a fölmerült javaslat, 
hogy az állami ipariskolák pótolják a 
vidéken a technológiai iparmuzeum föl 
adatait, segítség a rajztermük és minta 
gyűjteményük révén a kisiparosokat a 
tervezésben, tájékozzák őket, az anyag, 
a szerszám és gépek beszerzési forrá­
sai felől, sőt a fontosabb gépeket ma­
tassák be természetben időleges kiálli- J 
tások ban is j

Példát vehetnénk e tekintetben az j 
osztrák kereskedelmi és iparkamaráktól, j 
melyek székhelyükön külön ipái rfejlesztő j 
intézeteket létesítenek, Ezekben ki j 
vannak állítva a legújabb kisipari gépek 
és szerszámok, melyeknek sorozata 
időről-időre változik, úgy, hogy minden 
iparágra rá kerül a sor.

Ezt a kiállítást hetenkint három 
j este és vasára-ip délelőtt teljes üzem- 
j ben mutatják be. Előleges bejelentés 
í alapján az iparosok a magukkal hozott 
i agyagot kísérletképpen a gépek hasz- 
j Hálósa mellett földolgozzák és igy 

költségek és koczkáztatás nélkül meg­
győződhetnek valamely gép, vagy eljá­
rás czélszerüségóről és arról is: jó e a 

1 kísérletképpen magukkal hozott anyag.
Az iparfejlesztési intézetben évről- 

í évre négy mestertanfolyamot rendeznek,
: amelyek szakavatott tanítók elméleti és 
! gyakorlati előadásaiból állanak, így 
i például vau tanfolyam a czipészek 
j számára, mely G hétig ta-t és az 

épületasztalosok számára, mely 8 hétig 
tart, Ösztöndíjak utján gondoskodnak 

; arról, hogy szegényebb mesterek is 
beiiafckozoassanak s a közelvidék jele­
sebb mesterei is látogathassák az elő­
adásukat, A tanfolyamok czéljaira szol­
gáló mintamühelyek, a legújabb tanesz­
közökkel, mindennemű szerszámokkal 
és gepekkel is föl vannak szerelve, 
hogy a látogatók nemcsak teljes szak- 
kiképezést, hanem a szükséges és 
czélezerü gépek alkalmazására és ke­
zelésére vonatkozó útbaigazítást is 
nyerhessenek.

Idővel a kamara székhelyén kívül 
több helyen, vagyis minden nagyobb 
városban is rendeznek ilyen u. n. ván­
dor-tanfolyamokat, a melyeknek tar-

A kalandor.
— Németből. —

H. János gróf Ilona leányával egy né 
met fürdőhelyen töltötte a nyarat A fiatal 
grófnő, a ki — eltekintve az óriási nagy 
vagyontól, a melynek egyetlen örököse ő 
volt -- még feltűnő szép és előkelő kiné­
zésű is volt, rövid idő alatt körülrajongott, 
kedveltje lett az ott nyaraló fiatalságnak. 
0 azonban csakis a szép, jó Ízléssel öltöz­
ködő V. Alfréd lovag iránt érzett vonzal­
mat, a ki elegáncziája, könnyed táncza és 
szép éneke miatt a társaság kedvencze lett. 
De V. Alfréd könnyelmű és kártyás volt. 
Sőt az öreg János gróf — a ki informá- 
cziókat szerzett róla — azt is megtudta, 
hogy V. Alfréd szökve hagyta el Nápolyt, a 
hol egy becsületbe vágó kalandja miatt el 
akarták fogni.

Hona azonban már annyira belesze­
retett az elegáns emberbe, hogy sem atyja 
figyelmeztetééseire, se kéréseire nem hall­
gatott. Egyszerűen nem hitte az udvarlójáról 
szállingózó faireket. János gróf pedig min-

I denféle terveken térte a fejét, hogy miként 
I leplezze le leánya előtt Alfréd jelíemte- 
! lenségót.

A lovag ezalatt tovább folytatta ud- 
I vadasát s végül rá akarta venni Ilonát, 

hogy szökjék meg vele. Egy reggel kis ezó- 
dulát irt neki, a melyben felszólította, hogy 
este abban az órában, mikor édesatyja a 
kártyaasztaloknál lesz elfoglalva, taiálkoz 

i zék vele titokban, egyúttal kérte, hogyha 
I beleegyezik ezen tervire, délután a sétánál 

egy piros rózsát tűzzön övébe. A levél 
azonban a János gróf kezei közé került. 
Mikor elolvasta, egyenesen a leányához 

: sietett. Egy piros rózsát nyújtott át neki és 
kérte, hogy viselje azt majd a séta idejében. 
A grófnő mosolyogva teljesítette kérését s 
mikor géíaközben V. lovaggal találkozott, 
ez elégedett mosolylyal szemlélte a piros

kérésének meghallgatásátrózsát, mely 
biztosította.

Az öreg gróf séta után egy ismerősé 
hez kiaórte leányát s megígérte neki, hogy 
később érte megy, azután pedig elküldött 
hazulról minden cselédet és nyugodtan 
várt.

A megjelölt órában V. lovag keresztül- 
ugrott a ksrt kerítésén és a lakás felé tar­
tott. Minthogy minden ajtót csukva talált, 
egy nyitva hagyott ablakon keresztül hatolt 
a Ír,kasba. Varakozásteijesen sietett az Ilona 
szobája felé, de milyen nagy volt ámulata, 
mikor a szép viruló lean/ helyett az öreg 
gróffai találta magát szemközt, aki töltött 
pisztollyal a kezében állt előtte. János 
gróf előbb becsukta az ajtót, azután igy 
szólt a lovaghoz :

~~ U am, semmi se volna könnyebb, 
mint önnel úgy bánni el, amint a betörők­
kel szokás. Jogom volna hozzá, mert erő­
szakkal jött be a lakásomra.

— De gróf ur, — szólott Alfréd re­
megve, tompa hangon — én nem vagyok 
rabló.

— Nem rabló? — kiáltott az öreg 
gróf — hát akkor mi? — Hiszen a leá­
nyom» t akarja elrabolni, — nőt és egy nagy 
örökséget egyszerre. Szerencsére én kaptam 
kézhez a levelét és biztosíthatom róla, 
hogy nem ismerek kegyelmet. Ha nem tál­
jai minden óhajomat, könyörtelenül le­
lövöm.

A bikából felmaradt bútorok, fehérnemüek, üvegáruk, eztistnemíiek, porczellán 
és madráczok e hó 11., 12. és 13 án Simonffy-utcza ti-ik számú ház 
hol (helyiségében árverés utján fognak eladatni. -



tíiraa 4—6 hét lesz, úgy, hogy a nap 
Hét előadások, másik felét pedig az 
egyes résztvevő mesterek műhelyeiben 

gzendő gyakorlati oktatás fogja bu- 
tölumi.

Az intézet ezenkívül nemcsak a 
k állított gépek felől, hanem minden 
r/.üszaki és egyéb szakkérdésben, mely 
í;z intézet rendeltetésével összefügg, 
díjmentesen adja a felvilágosítást. E 
tv.vékenysége leginkább a munkaeszkö­
zök átengedésénél érvényesül és arra 
terjed, hogy az állami vagy kamarai 
alapok terhére kért gépek és munká­
éi ■ zközök czélszerüségére alkalmazásuk 
térj. delmére, használhatóságukra, a 
szükséges hajtóerőre és beszerzési for­
rásokra nézve adjon szakvéleményt.

Kitanüják továbbá az iparosokat; ! 
hogyan kell a gépeket átvenni, fölélli- í 
tani, üzembe helyezni és kezelni. j

Később bizonyára rákerül a sor a ! 
jó anyag beszerzésére is, a mit külön- j 
ben iparosaink a többször említett s*ö- | 
vétkezés utján, vagyis nyersanyag be- 1 
szerző szövetkezetek létesítése által ér­
hetnek el.

íme ez a kisipar fejlesztésének 
tikus programmja. Csak erősen kell 

akarni és czéltudatos, erélyes vezetés 
mellett rendkívüli haladást és igazán 
modern átalakulást érhetnek el a jel­
zett módon.

Adatok, a
Nagy -Hortobágy történetéhez.

— Mutatvány féle. —
Debreezen város közgyűlése nem rég 

állapita?ta meg az országos községi törzs­
könyvi bizottság számára Debreezen város 
határában lévő jelentékenyebb lakott helyek 
neveit. Az e czélból összeállított jegyzék 
107 helynek a nevét tartalmazza. Megbízás 
következtében, lehetőleg mind a 107 jelen­
tékenyebb lakott helynek eredetét, keletke­
zését, régiób birtokosait, a reájuk vonatkozó 
fontosabb adatokat, szóval rövid történetét | 
igyekeztem kipuhatolni 3s összeállítani. 
Forrásokul főként Csánky Dezső : M . gyár-

ország történelmi földrajzát, Bunyitay: 
Várad! püspökség történetét, a Turul 
I-~-XV.il. évfolyamait, Szűcs István: Debre- 
czen város történelmét és a városi köz- 
levéltárt használtam. Ez elég terjedelmes 
munkából, a melyet a tanács felküldött 
Budapestre az országos községi törzskönyvi 
bizottsághoz, mutatóba közlöm a most kü­
lönben is aktuális Nagy-Hortobágyról szóló 
részeket:

(84.) Nagy-Hortobágy. Lakosság száma 
948. Hortobágyi puszta gyűjtő név, a mely 
Máta és Zárni, továbbá Ohat és Elep pusz­
ták legelőit, tágabb értelemben pedig Deb- 
recznn városának a Hortobágy folyó két 
oldalán fekvő összes birtokait — Elep és 
Eösélyszeg puszták határáig — jelenti. 
Ezek közül legrégibb időtől fogva

(85.) Mátát bírja Debreezen. Hajdan 
Maca (1348), Máta (1411) és Mathu (1452). 
Sőt szerintem Mátával kell azonosítanunk 
azt a Mucha t is, a melyet Róbert Károly 
király 1330 körül Nagy Mikló • és Nagy 
Iván nevű birtokokkal együtt Debreczeni 
Dózsa nádor fiainak adományozott. Fiágon a 
Debreczeni-család kihalván (1405), Máta és 
az egesz roppant Debreczeni-uradalom Zsig­
ád királyra szállott. 1452-ben Hunyadi 
Jáuos kormányzó az általa Kapitánynak 
adományozott Máta és Balmaz pusztákat 
visszaveszi, azon okon, mert azok ember • 
emlékezet óta Debreezen város birtokaihoz 
tartoztak. Máta az Árpádkor első századai­
ban hihetőleg nóptartó hely volt, de már a 
Sí agy tatárjáráskor elpusztulhatott. Balkányi 
Szabó Lajos szájhagyomány után a Máta 
nevet Máiké nevű birtokosától származtatja,
"I térítőnek elment a pogány ok közé és 
többó vissza nem jött, E hagyománynak 
cvakugyan lehet némi történelmi alapja. 
Bunyitay Írja, hogy az 1880-as évek kőiül 
hazánkban járt egyik franczia szerzetes a 
Szent-Háromság rendjéből való, azt állitá, 
hogy rendjének alapítója magyar szármá­
ig11 volt t. i. Joannes de Mátka (Matai 
Janos). Ki tudja, valamely szerencsés kuta­
tónak nem fog e sikerülni annak bebizonyi- 
tasa, hogy a hagyomány Móthéja és a Szr.- 
H.i/omságrend alapítója Mátai János egy 
es, ugyanazon személy ? A Mátán lakik a 
matai biztos (ispánszerű. közigazgatási és 
gazdasági tisztviselő), két állatorvos. O t 
van a törzsménes, törzagulys. Állat kórodá. 
Van vasúti állomása és csendőr-lak-an vaja.
A híres nagy-hortobágyi csárdával és a Hor­
tobágy folyón kilenc?, mi szép kőhiddal.

(86.) Ohat. A régi oklevelekben Ha-

De hát mit kivan tőlem, uram ?
Haladéktalanul el kell hagynia e 

helyet, meg pedig úgy, hogy szarmértföld í 
legyen köztünk, továbbá sohase szabad 
többe a leányom kezébe jönnie, üti költ­
ségeinek fedezésére adok önnek 40 000 ' 
koronát,

A lo’-ag szólni akart.
-— Hallgasson! —kiáltá az öreg gróf 

mennydörgő hangon — Engedelmeskedjék! 
Ott a szekrényben megtalálja a pénzt, men 
jen, vegye ki.

A lovag hallban tett egyetlen meg­
jegyzés . 6

- Engedje meg uram, hogy vissza­
utasítsam az ajánlatát.

De a férfi tettetett szerénységét euv 
határozott kézmozdulattal elcsen deaitet te 
Janos gróf.

~ ,Ura“l> ez a szekrény be van csukva, 
szólóit ik lovag. ’

^ ,1'0Oe r.el; — parancsolta a gróf,
Után feleje irányit* pisztolya csövét és 

parancsoloau kiáltott reá. - Rögtön törje 
fel, különben szétlövöm a fejét. J

Alfred szót fogadott.

- a, " Helyes — szólt János gróf,
pénz az önó.

~~ Van-e nála egy olyan zsebkendő, 
amelyen ne yenek kezdőbetűi vannak hí­
mezve ?

— Igen.
HöljöfJ. Dobja le a szekrény előtt.
Mit jelentsen ez, uram ?

, T hogy valami tárgyam legyen, 
amely on elien tanúskodjék. Akarom, hogy 
be bizonyít nassam uz ön vétkességét. Válasz- 
szón a halál, vagy a rossz hírnév között 
Latom, hogy az utóbbit választotta. Már 
most mehet Ne féljen, nem adom fel, mig 
el nem ment innen. Ma este későn fogok n 
kaszinóból hazatérni és csak holnap reggel 
teszek jelentest róla. Most előre!

János gróf megtartotta a szavát. 
Masnap jelentest tett; az elöljáróságnak és 
az egesz eset nagy zűrzavart okozott a 
lurdobelyen os most már Ilona sem kétel­
kedhetett többe édesapja szavaiban. Pár 
bouap múlva egy uIrmus tiszt elfelejtette 
vele a V. lovag szép féifias arczát...

EBovns mm
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hót-monostura (1299), Huchach, Huhach
(1332 --37) és Ohath. Hajdan apátsággal 
Az Árpádok és Anj mk korában Ohat kun 
vitéztől származó OZw/t-családó, mely H 
XV században halt ki. De ekkor már aí- 
Agárdyah agárdi Tőkék, Sztárjait, Paria- 
gmk, Szepeesyek és földesi Bakók is részesek 

I Obaton. Sőt 1452 ben megjelennek benne s,
! hatalmasan gyarapodó Bayoniak, akiknek 
I utolsó sarja Zsófia 1571-ban az egész hely­

ségnek ura, — 1660 körül már puszta es 
a Bánffiaké. Ezektől 1679-ben zálogba 
veszi Debreezen Zámmai együtt. 1745 ben 

zálogos szerződést 30 000 rh. írt, ráfize­
tés mellett a kincstárral köti meg a város 
80 esztendőre s ezenkívül végleg lemond a 
kincstárral szemben 1604 óta formált 30000 
frtnyi követeléséről. 1811 ben 40 övre bősz- 
szabhitják meg a zálogszerződést. 1854 ben 
pedig más pusztákkal és pusztarészekkel 
együtt örökösen is megveszi a város. Ma 
két, népes major áll rajta: Belső és Külső 
major. — Utóbbit Telekház-nak is ne­
vezik

Van vasúti állomása, melyből azohat- 
kócs polgári szárny vasút kiágazik; továbbá 
két községi jellegit iskolája, nyári gyermek- 
menedókháza. Tévesen nevezik némelyek 
Óhát (Ó Hát)-nak. 3

(87.) Zám. Záramonustura (1340) 
Zisátn (1459.) Legrégibb ismert birtokosai 
a Kata nembeli'Góg fiai, akiktől a monos­
torral és vámmal együtt 1297-ben száz 
márkáért Debreczeni Dózsa mester, később 
nádor, vásárolta meg. Később, a XV. szá­
zadban a Hunyadi családé, de már 1473- 
ban a Bayoniak kezére jut. 1473-ban ily 
nevű pusztát emlegetnek Szabolcs [negyében. 
Ha el is pusztult tán, de később újra be­
népesült, hogy lakosai a XVII. század ele­
jén még egyszer és végképeu elszéledjenek. 
Azóta sorsa Ohatéval közös. Templomának 
helye még ma is jól kivehető a Kadarcs 
vize mellett, közel a F'aluvéghalmához. Ma 
alig 3—4 család lakik állandóan e 13 ezer 
hüld.syi területen.

A Hortobágy név ősrégi volta mellett 
több adatot hozhatunk fel: 1261-ben az 
egri püspökség birtokai között emlittetik 
„villa Bogegházu — Bágyegy házfalva, 
„juxta Hortubagwyze“ — a Hortobágyvize 
mellett, ugyanekkor fordul elő „Bagzeg“ — 
Bágyszeg, szintén a Hortobagvyze hez közel. 
1347-ben említik Horth-ot Szent Demeter 
tiszteletére emelt, templomával és 1468-ban 
Horteghásí t. Ezek azonban Ősege és 
Sz.-Margita határán feküdtek.

(88.) Elep, Vajdalaposá-val. Elepnek 
nevezve már 1307 ben, mikor Ottó király 
Debreczeni Dózsa mesternek adományozta. 
Dózsa nádor fiai 1330 ban uj adományul 
kapja«: Robert Károly királytól. 1411-ben 
R-Uivaros vidékén Aszalós, Apa és Klepp 
(Elep) helységek Debreezen tartozékai közt 
uinnek fel. Elep később a Hunyadi családé. 
UewBczen alighanem Szilágyi Erzsébetiül 
kapta, mar mint puszta birtokot. 1573 ban 
-etseg nélkül Debreczene. Szájhagyomány 

szerint 1310-ben László erdélyi vajda Elep 
pusztán adta vissza Robert királynak a 
koronát. Innen van a Koronás, Vajdahalom és 
, hjdalaposa elnevezés. E hagyományoknak 
am macs történelmi alapja Ellep nagyobb 
reszel polgári tanyabirtokok foglalják el. 
a vvrr ’ Koselyszeg. Lakóinak száma 553.

II. század előtti jegyzőkönyveinkben 
ez a helynév nem fordul elő, sőt egyéb 
orrasaim sem említik. E szép pusztát, mely 

tanyákkal sűrűn meg van rakva, három ol- 
dalrol a Kadarcs és Kösélyvize folyja körül.
A XVII. szazadban, amikor már felváltva 
szántásra es legeltetésre használták birto- 
rC".!,i, a dvbrec ".eniek : Koséig szegnek neve* 
mk. Hogy es mikor került a város bittó-
:Z\ZunT tudom‘ Talán Elephez, vagy 
ama többi Dózsa és Hunyadi-féle birtokok-

'UtczQ 42 s7ám
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hoz tar ozott, amelyeknek fekvését ma már 
a szájhagyomány is alig ismeri. Ilynek a 
Hortobágy vidékén: Aszalás, Bodács, Mi- 
z.eíe Setcr Zomaj nem lehetetlen, hogy a 
Koselyszeget kell értenünk a Kudarc» kerti'-
1 ' 5»-.£eSrec,zen hfítárun belől eső ama 
szántóföldek alatt, amelyeknek mások által 
való elfoglalásai es használatát 1480 han 
Szilagy. Erzsébet sf debreczeniek érdekében 
tilalmazza.

______ Zoltai Lajos.

Debracsenz Újság

vízzel telt árokba do bták. Az esetről azonnal 
értesítettek a szomszédközségben levő csen- 
dorseget, mely aztán a három sógort 
letartóztatta.

Krónika,
Ez Í8 újévi gratulaczió. Egy ál­

talánosan ismert háziúrral történt meg az 
alábbi mulatságos eset, mely élénken jellemzi 
hogy mi mmdenféle jogczimen próbálkoznak 
meg az újévi gratulánsok, hogy a magukénál 
vastagabb erszenyü urakon kissé eret vág­
hassanak. K. úrhoz a fentebb említett házi­
úrhoz tegnap beállított egy munkásforma 
ember:

““ Boldog újévet kívánok nagysá­
gos ur! bJ

--Köszönöm, köszönöm — válaszolt 
bizalmatlanul a nábob — de hát kicsoda 
maga tulajdonképpen P

— Kérem, ón vagyok az az ember, a 
ki néha a nagyságos ur talicskáját szoktam 
tolni.

— ? ?

A nagyságos ur házmestere néha ki 
szokta nekem kölcsönözni azt a talicskát ! 
a mi ott hátul áll a félszerbe, hát gondol- I 
tam én is eljövök újévet kívánni a nagyságos '

TOBE
A verekedő família.
— Saját tudósítónktól. ■

, Hires íamilis, volt valamikor Ferencz- 
M van az öreg Csipák Tamás famíliája. 
Maga az öreg Csipák rrói volt hires, 
hogy amint a korcsmába belépeti, ott rög- 
iön verekedés támadt. Tizenkét évi börtönt 
ült az öreg a különböző verekedések alkal­
mával elkövetett emberölésért és súlyos 
testi sértésekért. A famílián is nevezetes 
volr, meg pedig arról, hogy gyönyörű szép 
négy leanya volt, akik után bolondultak a 
legények.

Az öreg Csipák szónkat), amikor kérő 
ment a házhoz nem azt kerdezte, hogy 
van-e valamije a legénynek, mert ő külön­
ben gazdag ember volt, hanem van-e virtusa 
a legénynek. Mind a négy leányát olyanok- 
Lxoz adta férjhez, akik jól tudtak verekedni 
a korcsmábün. A sógorok egy alkalommal 
összegyűltek az após szülőjében, hol ekkor 
szüret volt. Borközi állapotban csakhamar 
összetűztek a, sógorok az apóssal s az öreg 
usipakot olyan alaposan elverték, hogy 
par hónap múlja belehalt. Az öreg halála 

legidősebb vő Muhorai András 
«öltözködött be az ősi fészekbe. A másik 
három sógor, nevezetesen Binszki Márton, 
uajdu Ferencz és Kapás Mihály nem jó 
szemmel nézték Muhorai gazdálkodását, de 
mert a botok a még életben lévő anyósáé 
volt hát tiirniök kellett s be kellett érniök 
azzal, a mit kaptak.

Tegnapelőtt este a korcsmában talál­
koztak össze a sógorok. Eleinte csendes 
mrozás mellett folyt a beszélgetés, később 
a bor megoldotta a nyelvüket s mind han­
gosabbá vált a társalgás, amig végre vere­
besre került a dolog. A három fiatalabb 

a°8í»; rávetette magát Mu boraira, leleperték 
a midre s addig vertek a székekből agyba- 
A° ..* amig a fejét teljesen szétzúzták. 
Amikor aztáu végeztek az áldozattal, lábá- 
nal fogva kivonszolták az utczára s egy

Hajtévadáaaiat Tótét?.®men. Te-
ntlen községben nagy hajtóvadászatot ren­
dezett^ heten Zichy Géza gróf. á vadász- 
tarsasag csupa főúri elemből állott. Ezer- 
ketszaz hajtó űzte puskára s vadat. Teri- 
tekre került kétezerhétszáz nyúl, ötszáz 
aczan. a hajtóvadászatot fényes lakoma 

követte.
, Föltárnádt halott. Perjés János 

48 eves földmunkás halt meg a napokban 
Aranyoson. A halottat annak rendje módja 
szerint ravatalr. helyezték és gyertyákat 
gyújtottak ravatala körül. Összegyűlt a falu 
népe, hogy megadja a végső tisztességet a 
korán elhunyt derék polgárnak, csak épen 
a papot várták. Ugylátszik azonban Perjés 
nagyon türelmetlen volt s nem akarta a 
papot beérni, hanem egyet gondolt és a 
körülötte lévők nagy rémületére dörömbözni 
kezdett szűk koporsójában. A falu népe 
szét futott, de egy pár bátrabb legény fel­
nyitotta a koporsót, melyből csakhamar 
éktelen káromkodással feltápászkodoít a 
halott ember, aki tulajdonkópen nem is volt 
halott — csak tetszhalott.

Ä féltékenység áldozata. Véres 
szerelmi drama történt a napokban Kis- 

i községben. Balázs András ottani jó- 
i “°.du gfczdaember csinos fiatal menyecskét 

vitt a házhoz. A szemrevaló menyecske után 
azonban csakhamar bolondultak a falu le­
gényei, a miért a férj féltókenykedni kez- 
dett és ocsmány gyanusitá okkal sértegette I 
a különben becsületes fiatal asszonyt. Tegnap 
röggel is kínos családi jelenet fejlődött ki a 
féltékeny férj és feleség között, melynek 
gyászos vege lett, Balázs ugyanis a vita I 
heveken fejszét ragadott s úgy fejbe vágta 
fiatal feleseget, aogy a boldogtalan asszony 
vértől bontva eszméletlenül rogyott össze 
Az életveszélyesen megsérült asszonyt a 1 
miSKOÍczi Erzsébet-közkórházba, a gyilkos 
férjet pádig a csendőrök az ügyészség bör­
tönébe szállították.

Gaszner Károly, Görömbei Péter, Gyarmathy 
. István, Hajdú Zsigmond, Hajdú Gyula, 

Haranghy György, Harsány! Lajos, Hauer 
í Bertalan, Horváth István, Horváth János 

it] Horváth Tamás, Hódy Béla, Káposztás 
Imre, Király Gyula, Kiss Kálmán, Kovács 
János, Körner Adolf, Móricz Ferencz L. 

j gflS7 Ba,iht, Nagy Imre, ifj. Nagy József, 
Nagy Jakab, Nagy Lajos, Nagy László, 
Nemeth András, Németh János, Pásztor 
Gyula, Pásztor István, Pásztor János, Pol­
gári Bálint, Polgári József, Pósalaky Mihály, 
Roncsik Lajos, Rácz Mihály, Serly Ede, 
Szentessy János, Szentgyörgyi József, Sze­
keres András, Szőke János, Szabó Bertalan, 

j bzabo Kálmán jegyző, Tassy Károly, id.
I Ihire, ifj. Tóth Imre, Tiáey Géza, 
j Udvarhelyi Géza, Unghváry Dániel, Úszó 
I István, Vecsey Imre.
! ... f» „Iparos kör bálja. Az Iparos 
i kor február 1 én rendezendő tánczmulat- 

8%a, iráni általános az érdeklődés. Az ipa­
ros ifjúság báljai között mindig a kör mu­
latságai sikerülnek legszebben. A rendező 
bizottság különben ma Biczó Gyula elnök­
lete alatt ülést tart, melyen a tánezrend 
mintáját is meghatározzák. Ugyanez ülés 

j bocsátja ki a meghívókat is.

A szerb király válik.
— Fővárosi tudósitónktól. —

Mulatságok.
Jiii. „Debrecaeni Polgári-kör“

saját könyvtára .javára január hó 25-én az 
„Arany Bika“ dísztermében Rácz Károly 

zenekara közreműködésével zártkörű táncz- 
mulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor.

, Belépti-dij: Szeinélyjegy 2 korona. Család- 
jegy (4 személyre) 6 korona. Páholyjegy 
(4 személyre) 6 korona (személyjegy ne , 
szükséges). Jegyek előre válthatókés pedig: 
Szent-Királyi Tivadar,, Czeglédy és Polgar 
Marton Gyula urak üzletében, a kör helyi­
ségében (Piacz-utcza 7. sz, I. emelet) es 
este a pénztárnál. A meghívó kívánatra 
élőmutatandó. Komlóasy Arthur a kör elnöke. 
Oláh Károly r. b. elnök. Czeglédy Gyula a 
kör alelaöke. Szabó Kálmán r. b. aielnók. 
Buday Gyula a kör ügyvedje. Dávid Mihály 
panztárnok. Kerékgyártó József főjegyző. 
Raics Gyula aljegyző. Szathmáry Mihály 
r. b. ellenőr. Komlóssy Mihály r. b. ellenő’-. 
Szabó Imre r. b. ellenőr. Dorkay Lajos a 
«őr gazdája. Imre Jáuos könyvtárnok. Ab­
raham László, Agárdi Lajos, Antal Vincze, 
Balassa Károly, Bállá Mihály, B Balogh 
István, Bán István, Bészler Károly, Biczó j 
Gyina, Blaskovits Mihály, Boross Ferencz 
Czeglédy József, Csáky Béla, Csákv Gergely’,

j . Á hivatalos czáfolatokkul szemben 
I újból megerősíti lapunk tudósítója, hogy 

Lamsdorff gióf belgrádi utjának egy ik 
czélja az volt, hogy Sándor király vál­
jék el feleségétől. A király különben is 
ráunt Draga asszonyra, a kiről azt Ír­
ják a szerb lapok, hogy büszkeségi túl - 
tengésben szenved.

A királyi párról mindennan egy- 
egy rövidke hir, vagy hosszabb czikk 
jelenik meg, melyek burkolt alakban 
mindig egy csípős megjegyzést, gúnyt 
és néha nagy igazságot is tartalmaz­
nak. A „Szrpszka Zasztava“ különösen 
Draga királyné magaviseletét és az 
udvarban tett intézkedéseit teszi gya­
kori birálat tárgyává. Draga királyné 
nemrég egy földig érő, hosszú uszályu, 
magas galléros drága aranyvarrással és 
hímzésekkel ellátott ruhát csináltatott 
magának, szakasztott olyat, a milyen­
ben Milica császárné, Dusán szerb csá­
szár felesége van a különféle képekben 
megörökítve. Udvarhölgyének is csinál­
tatott ilyen remek ruhát s aztán iefo- 
tografáltatta magát. A Szrpszka Zasz­
tava rögtön tudomást vett a királyné 
eme cselekedetéről s megírta, hogy 
Draga királyné behozta Szerbiába a 
reneszánsz divatot. Egész Belgrád ka- 
czagott ezen, csak a királyné boazan- 
kodott.

E csúfolódások is kihozták sodrá­
ból a királyt, a ki nagy elkeseredésé­
ben nyugdíjazta a feleségét.

szrxm
®Í,PP van Winkln. Rippnek csoda 

szop árián tegnap hirtelen történt müsor-
Csaky Jáuos,"CeókalámuT Dávid Sándoí’ 7“ ^ haüottuk. A színház egyik
Erdődy László Feme István pt- ’ k al° ,ragja Kreaier Jenő, a mint azt teg-

y ua-zio, *~rge 1st/an, Ferge Janos, nap már jeleztük, hirtelen megbetegedett s

I»«gufabfo divata

Női felöltők
és szőrmeáru különlegességek

gyönyörű kiállításban
cloud árak melllett

beszerezhetők a

DARVAS TESTVÉREK
honnan berendeset; női és gyetmeklelöltők áruhasábe-i. 

-tr oxer, JHUzng-uria ItAvrélaaz mellett.
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Dem játszhatta el a tánczos Vunesit, ezt 
& fárasztó nehéz szerepet. A Gésák helyett 
Rippi t kaptuk és meg voltunk elégedve a 
kárpótlással. Egy-két hibát leszámítva, egész 
elfogadható előadást produkáltak művé­
szeink, Aldor Juliska nagyon szép ei énekelte 
és kedvesen játszotta el Lisbsth bájos sze­
repét. Jó Ripp volt Mezey, hangja kelleme­
sen csengett. Uj volt a ‘ szereplők között 
Szilágyi Aladár, a ki a. polgármestert egész­
séges humorral játszotta meg. A második 
felvonásban nagyon szívesen h-Jöttük Vámos 
Jenő éneket Kellemes, tiszta baritonja ál­
talános feltűnést keltett A zenekar botlá­
sát Siiúándi sokszor megkorrigálta. Szükség 
volt az ő erős kezére.

U)h4zÜ A mester vasárnap 
este igyik parádés nagy szerepét Chev- 
rial baniíárt fogja eljátszani sziupaduti­
kon. „Egy párisi regény“ annak a 
H, inmünek a ozitne, a melyben vendég­
szerepel. Érdekes izgató színmű ex, 
minden személye a franczia társadalom 
egy-egy kiválasztott alakja. A levegő, 
a melyben a darab lejátszódik, a hely­
zetek szereplők egyéniségei mind 
érdekesek. Legérdekesebb lesz termé­
szetesen Újházi, a kinek mégha Iá sí je­
lenete, az előadó művészet egyik hatul ■ 
inas diadala. A vasárnapi est valószí­
nűleg zsúfolt ház előtt fog lezajlani.

! kápaelt A vígjátéki sze­
mélyzet ;ázas tevékenységgel készül Moliere 
lángelméjének legmuktságosahb, legkaczag 
tatóbb müvének clöaoá:,rv'i. Az örökké élő 
mester ebben a hatalmas alkotásában 
metsző szatírával és pazar jókedvvel osto­
rozza korának, a nagyképü, tudákos orvosi 
íakn.tásat. A próbák, — melyeket maga 
Mfcko igazgató, minden ap ólékosságra ki 
terjedő gonddal vezet — úgyszólván aezin- 
bazn munkaidő legnagyobb részét lefoglalják, 
Az előadásban a vígjátéki személyzet leg- 
jobbjain kívül rósztvesz a kis Szabó Gyű- 
iuska is, aki Louisenné', Mohernek ezt a 
bajos gyermekfizerepét fogja játszani. A 
klasszikus mü előadását a jövő bét pént-sk 
es szombati napjára tűzte ki az igazga­
tóság. to 6"

Trikviata, Hoffmimta meséi,
Két daljáték, a Traviata és a Hoffmann 
meséi, azok közé a darabok közé tar­
tozik, a melyek mindig telt házat hoz­
nak össze Debreczennen Mindkettő 
cső ás szépségeit lelkesedve élvezi a 
közönség és ünnepnek tekinti úgy a 
Iraviata, mint a Hoffmann meséinek 
előadását. A két szép daljátékban leg 
közelebb ismét gyönyörködhetik a kö- 
Z ,ntitigazgatóság már kitűzte 
műsorra s a próba-termekben a két 
karmester nagy ambícióval tanítja az 
énekes személyzetet. Úgy halljuk, hogy 
«gy Hofftmtnnban, mint Traviatab n 
Csurgat, Adél fog vendégszerepelni, a 
kinek fellépést Makó kilátásba he­
lyezte

Sylnhési WreV. Pénteken kerül elő­
ször szmre Molnár Ferón ez 3 felvonáeos bo- 
n/.Mi.l „A doktor ur“, mely iránt nagy cr- 

<m cn es mutatkozik a debreczeni közönség 
01 <ii „A doktor uru premierjére az utal- 

vanyjegyek is örvényesek. Vasárnap este ko- 
flZ!!"e sáriéi regény“ szinmii. A

színműben Újházi Ede vendégszerepel. Ki- 
vmo még hálás szerephez jutottak a darab- 
h7 'R^zonszkvné Irén, Ilahnel Aranka, Men- 
■záros Margit. Eborgényinó Amália, Püspöky

Rózsi, Than Mariska, Székely Anna, Kleno- 
vits György, Farkas Béla, Palágyi Lajos, 
Nagy Dezső, Szilágyi Aladár, Virágháty Lajos.

«joomsamx.
* & kÖHig&sgatás ©«gysserfxai- 

téso. A január elsején életbelépett uj köz- 
igazgatási rend foglalkoztatta tegnap aköz-

I igazgatási bizottságot, amely Puky Gyula 
I főispán elnöklésével ülést tartott a város- 
j háza nsgytermébeu. Az ülésen jelenvoltak 

Kovács József polgármester, Vecsey Imre 
főjegyző. Eisenmann Oszkár b. pénzügyigaz­
gató, Csánky Viktor tanfelügyelő, L&tmovics 
Mihály főmérnök, Bés: ler Károly, Király 
Gyula, Oláh Károly, Szabó Kálmán tanács­
nokok Galánffy János kir. ügyész, A ez él 
Géza főmérnök, Ábrahám László főügyész, 
Rickl Antal, dr Sárváry Gyula és Takács 
Bálint közig, igtató. Az értekezlet pontról- 
pontra tárgyalás alá vette a törvényt kisérő 
miniszteri utasítást és megállapította azokat 
az irányelveket, a melyeket a közigazgatási 
bizottság ülésen az előadók követni fognak. 
Az értekezlet belenyúlt a késő esti órákba.

* Ä Széktídy Társaság meg
«ti&fculás*?.. Kevecen tudják azt, hogy 
a Székely Bazárt, a még meg nem 
Alakúk Székely Társaság nyitotta meg. 
Javában folyt már az elárusitás, mikor 
megérkez .tt a miniszter leirata, mely ­
ben jóváhagyta az eddig ideiglenesen 
szervezkedett társaság alapszabályait. 
A Székely Társaság ez engedély alap­
ján legközelebb alakuló közgyűlést tart, 
melyen megakit ja a tisztikart és vá­
lasztmányát. Itt jegyezzük meg, hogy a 
Székely Bazáron kívül sikerült a tár­
saság a közjójának az a része is, hogy 
több elsőrendű debreczeni ezég állandó 
raktáron fogja tartani a székelyek házi­
ipari czikkeif.

* & osapatkórháB ügye. A
novemberi városi közgyűlésen a tanács 
azzal a javaslattal járult a bizottsági 
közgyűlés eié, hogy a düledező katonai 
csapatkórház helyett 160,000 korona 
költséggel épittesen uj csapatkórházat. 
A közgyűlés a tanácsi javaslatot ke 
mény vita után elutasította és kimon 
dotta, hogy nem építtet katona kórhá 
z t. A közgyűlés határozatát Puky 
Gyula főispán hivatalból megfelebbezte 
a belügyminiszterhez s felebbezésében 
a közgyűlési határozat megsemmisíté­
sét kérte. A miniszter tegnap kelt le­
iratában az iratok kipótlását kérte, 
egyben jelezte, hogy ez ügyben legkö­
zelebb fog dönteni.

* fe/imivese* akkord műnkéi a.
Az ipartestület tavaly szabályrendeleti ter­
vezetet nyújtott be a városhoz. Ez a terve 
zet az építő iparosom sorsán óhajt segíteni 
a munkaidőt, munkabért, akkord munkát s 
az esetleges sztrájk gátló eszközeit hatá- 
f'ozza meg. Az építési szabályrendelet a 
város építtető bizottságához került, mely 
egy évi pihenés után újabban úgy határozott, 
hogy leveszi az ügyet napirendjéről, mig 
más városban nem tu -akozódik* a hasonló 
szabályrendeletek felől. Judtunkkal egyetlen 
vidéki va1 osban sincsenek ily rendeíett-k s 
dicséret illeti Debreczen ipartestületét, mely 
eloszor siet. tagjai bonyolult helyzetén javí­
tani. Epen ezért az ipartestület sürgős be­
adványt nyújtott be a városi tanácshoz,

kérvén az ügynek rövid időn belül elintézé- 
zósét A határozathozatalnak mi sem áll 
útjában s mivel üdvös, nagyon üdvös e 
szabályrendelet, bizonyára megerősítést is 
fog nyerni.

* Az adói«lazó lamlási bi­
zottság működése. Az adófelszó- 
lamlási bizottság, mely köztudomás 
szerint oly kedvezően intézte el a ke­
reskedők é iparosok adófelszólamlásait, 
most az intézetek, társulatok és egyle­
tek adóügyeit tárgyalja. A bizottság 
elnöke Komlóssy Dezső, helyettes el­
nöke Dalmy László. Tagok a megye 
részéről: Soltész Farkas. A város ré-

j széről: Szent- Királyi Tivadar és Juhász 
I Iguácz.

* Ä januári vá’osi közgyűlés.
I A január 28-án tartandó városi közgyűlés 
1 előkészítéséhez a jövő héten fog hozzá a 
i jog- és pénzügyi bizottsággal egyetemben a 
j városi tanács A jogügyi bizottság az ügyek 
I elöleges letárgyalása végett a jövő hét 
; elején ülést tart Vecsey Imre főjegyző 

elnöklésóvel, azután pedig a tanács fog a 
főispán elnöklésóvel ülésezni.

* A Dabreozeai állategész­
ségügyi körzetei. A városi tanács 
tegnap délelőtt tartott ülésén Király 
Gyula tanácsnok fontos bejelentést tett. 
Felolvasta a földmivelésiigyi miniszter 
rendeletét, a mely állategészségügyi 
körzetek életbe léptetését letiltja. A 
letiltó rendeletnek oka, a még meg 
ne u csinált kiegyezésben rejlik. Kiegye­
zés nélkül nincs állategészségügyi kör­
zet, hiszen az egész nagy munka tisz­
tán az osztrák belügyminiszter kedvéért 
készült. A tanács, nem tehetvén egye* 
bet, Darányi rendeletét tudomásul 
vette

* A* uj közigazgatási gyakor­
nok eskütétele. Balogh Sándor közigaz■

j gatási gyakornok a tegnapi tanácsülésen 
tette le a hivatalos esküt Az uj gyakor­
nokot az árvaszékhez osztották be.

* Megakadályozott öngyil­
kosság Bakó Mária 25 éves sza- 
kácsné tegnap öngyilkosságot akart el­
követni A Kossuth-szálloda egyik szo­
bájába zárkózva, kezében egy hatlövetű 
revolvert szorongatott. Várt. Várta ked­
vesét, a kihez egy utolsó levelet irt, 
melyben szívhez szólóan könyörög neki, 
hogy jöjjön el hozzá, mert utoljára 
látja. Szerelme e el is jött, de rendőr­
biztos társaságában A bezárt ajtót föl- 
feszítették még mielőtt Bakó Mária 
hasznát vehette volna a revolvernek. 
A halálra szánt szerelmes szakácsné 
kezéből kicsavarták a. revolvert és a 
nőt a rendőrségre kísérték. Itt derült 
ki, hogy Bakó Mária már régebb idő 
óta üldözi T, A. Miklós-utczai lakost, 
a ki nem tud tőle szabadulni. A sze­
relmes szivü szakácsáétól a rendőrség 
szabadította meg T. A.-t, illetőségi he­
lyére tolonczolva Bakó Máriát.

* H&ssi azarka keze működhetett 
tegnap a Peleifia utcza 24. ezárn alatt lakó 
Molnár Józsefnenál, a kit több mint száz 
koronáig károsított meg. A nyitva felejtett

I lakásból ötvenhat korona készpénzt és több 
arany és ezüst nemüt vitt el A tolvaj után 
megindították a nyomozást.
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* Tudományos feloldási».
Siegmeth Károly máv. felügyelő, deb­
receni üzletvezető hely et l;es, a magyar­
országi Kárpát egyesület keleti Kárpá­
tok Osztályának ügyvivő alelnöke f. 
évi január hó 10-éa a kir. tudom, 
egyetem ásványtani intézetének előadási 
termében előadást fog tartani a keleti 
Beskidekről vetítő képek bemutatásával.

* Elhajtott birkák. Rosenfeld Izrael 
kábái kereskedő óljából Szilveszter-éjszaká­
ján elhajtottak tíz birkát. A csendőrség teg­
nap fogta el a tetteseket, a püspökladányi 
hetivásáron. Balázs Antal, Szűcs János és 
Szűcs József a három tolvaj, a kik hasonló 
gyanús ügyek miatt már szenvedtek bün­
tetést.

* A deforeoKenl országos
vásár. A debreczeni téli, úgynevezett 
Remete Antal-napi országos vásár már 
hétfőn kezdetét vette és bezárólag a 
jővő héten kedden estig fog tartani. 
Holnap szombaton és holnapután va­
sárnap lesz a sertésvásár. Vasárnap és 
hétfőn a lóvásár, hétfőn és kedden pe­
dig a baromvásár.

* Az első vörheny @set.
Belügyminiszteri rendelet utasítja & 
törvényhatóságokat, hogy az esztendő 
folyamán előfordult első járványos ese­
tet ^ azonnal jelentsék a belügyminisz­
tériumban hivatalos utón. Az első vör- 
heny és hörghurut eset tegnap fordult 
elő Sárváry Gyula tiszti főorvos jelen­
tése szerint. A járványos betegség ese­
téről a polgármester tegnap felterjesz­
tést intézett a belügyminiszterhez.

* Csendöreégji hívek. Marócz 
András tóglási lakosnak, mig aludt, Orosz 
András napszámos kilopta zsebéből a nickel 
óráját. — Máriáson Barta Károly és Török 
Gyula 13 éves suhanczok véresre verték a 
nádiknál két évvel fiatalabb Bor Gábort. — 
Kisebb tűz volt a héten Hajduvzováton 
Nagy Kelemen István kéménye gyuladt ki 
s a tűz elpörzsölte a nádtető ogyrészét is. 
Mielőtt nagyobb veszedelem jött volna, loka­
lizálták a tüzet.

* Szőke Tóth István áru
iója. Ponyvaregényekben sokszor ol­
vashatni a rablóvezér szeretőjéről, a ki 
pillanatnyi haragjában elrohan az igaz­
ságszolgáltatás embereihez és elárulja 
szeretőjét a rablővezért. Ilyen regényes 
dologgal van összefüggésben Szőke : 
Tóth Istvánnak, a Kónya László éksze- ' 
rész kirakat rablójának elfogadása. Mi­
kor Szőke Tóth olyan hidegvérrel el- j 
omelte a népes utczáról az arany és 
ezüst órákkal telt kirakatot, Nagyvá­
radra szökött. Tudta, hogy ott van az ! 
ő régi szeretője K. Mari, a kit Debre­
cenből rovott múltja miatt kitiltottak.
A mint megérkezett Nagyváradra, fel­
kereste szerelőjét s minthogy a Mari 
leányzó sok titkának letéteményese volt, 
elmesélte neki a debreczeni rablást is.
A leány meghallgatta a kalandos tör­
ténetet, aztán nagyot mulatott volt ! 
szeretőjével. Másnap mámoros állapot- I 
ban voltak mindketten s a durva lel 
kok szokása szerint verekedni kezdtek 
Tóth szidalmazni kezdte régi szeretőjét.
A leány egy ideig tűrt, de a mikor

már nagyon is tulment Szőke Tóth 
István a határon, a rendőrségre futott 
a feljelentette Szőke Tóthot. így kezd­
ték figyelni és igy került a hírhedt 
kirakat rabló hamarosan hurokra — a 
szeretője révén.

* Csavargók statisztikája. Ilajdu- 
varmegyóben az ] 902 ik óv folyamán 910 
csavargót fogtak el a közbiztonsági közegek, 
A csavargók egyrészt» igazolvány nélkül 
koldult, 104 bűncselekmény elkövetésére L 
vetemedett, igen sokan pedig igazolvány 
nélkül kóborogtak. Tavaly télen, januártól 
kezdve 5 csavargó fagyott meg s halt el a 
szabadban. Legtöbb csavargót a csendőrök 
fogtak el s vittek be a főszolgabiróságok- 
hoz. Á csavargás különbé«, hogy megeny 
hült a ló., ismét kezdetét vette s napról- 
napra érkeznek ilyen jelentések a csendőr- 
szakaszhoz.

* Tűz goud&íiansájrből A
Fancsikáu leégett Barna Lajos 1200 
korona értékű tanyája és istállója. Az 
épületek bizto itva voltak a Phőnixnél. 
A csendőrség kiderítette, hogy a tűz 
Bak Mihály majoros gondatlansága 
folytán keletkezett, a ki égő gyufát 
dobott el az istállóban. A gondatlan 
majorost feljelentették a debreczeni já­
rásbíróságnál.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debreczenben: Barta 
Gyula ev. ref. 1 hónapos; Göuczy Sátídorné 
ev. ref 37 éves; Tokaji Gáspár g. kath. 
21 éves keféssegéd.

* A vásári élet képe kezd már 
meglátszani a városon. Az utczák ólónkeb- 
bek, a kávóházak tömöttebbek és a szállodák 
szobai legnagyobb részben elfoglalvák A 
vásártéren sorra húzzák a sátrakat, a laci­
konyhák sora, is áll, a komédiákban is 
egész nap szól már a verkli. A vásár k odd on 
estig tart.

* A m tipártold egylet mu­
latsága. A müpártoló egyesület a 
mint a programújába is fel volt véve, 
február hónap folyamán müvészestéiyt 
rendez A fényesnek ígérkező estély 
előkészítését már legközelebb elkezdi az 
egylet választmánya, a mely garanti- 
rozza, hogy a müpártoló egylet ezúttal 
is fényes sikert fog aratni.

* A. vá’meKye kozigax^aUßi 
bizottsága. Hajaumegye közigazgatási 
bizottsága e hónap 13 án, kedden tartja ez 
évben első ülését Puky Gyula főispán elnök- 
lésével. Az ülésen az alispán jelentése, a 
szakelőadók előterjesztése lesz a legfonto­
sabb tárgy, ezenkívül egyes közigazgatási 
felebbezósek is elintézés alá kerülnek.

* Tavasz a télben. Hát sze­
rencsésen elérkeztünk ehhez a témához. 
Fagynak, hónak, télnek se hamva és 
ha még illendőségből fütünk is, a szo­
bának ablakát nyitva tartjuk. A de- 
ezembérről maradt hó lassankint eltűnt, 
a bunda már nehéz és kényelmetlen. 
Január tegnapi napja tavaszi pompába 
ragyogott, a korzó áprilisi illúziókat kelt.
A sok szép asszony, leány derűsen sétál 
a napsugarakban és mi szegény emberek, 
a kik z idővel együtt őket itt csodáljuk, 
már nem irigyeljük többé a kiváltsd 
gosokat, a kik a Riverián üdülnek. 
Január itt nálunk és a Füldközi ten­
ger nélkül is tavaszt hozott és kár­
örömmel gondolunk azokra az elmúlt

keserves fagyokra, melynek immár em- 
: ^ke is elmúlt. Nem maradt a télből 

semmi és mi a télt a tavaszban öröm- 
i mel üdvözöljük. Csak soká tartson! De 

a szegedi Meteor ismét hideget jósol!
* Öngyilkos huszár. A hon­

véd huszár-laktanyában kevéssel éjjel 
12 éra előtt öngyilkosság történt. Egy 
közlegény szivén lőtte magát. Megvárta 
mig minden emse desül a kaszárnyá­
ban, azután az istállóba ment, a hol 
karabélyból szivén lőtte magát. — 
A lövés zajára felébredt katonák 
már vonulásban találták a szerencsétlen 
legényt. Orvosért futottak. Dr. Fráter 
Imre eziedorvos jelent m g a helyszí­
nen, de már ő nem segíthetett, 
mert a huszár már kilehelte lelkét. 
Hogy mi vihette az öngyilkosságra, 
nem tudják. Semmiféle levelet vagv 
Írást, amely tettének okát adhatta volna, 
nem találtak nála.

rimám
A király gyengélkedik.
Béc, január 8. Tegnap az a hir 

terjedt el, oogy Ferencz József király 
megint gyengélkedik. Ezt a hirt most 
megerősítik,. A király tényleg beteges­
kedik és könnyen lehetséges, hogv 
megint termeiben kell tartózkodnia, ad­
dig mig állapota végleg rém javul.

A kiegyezés ügye.
Budapest, január 8. A képvi­

selő ház holnap megnyíló ülésért 
Kossuth Ferencz a kiegyezési kér­
désekben megfogja interpellálni 
Széli Kálmán miniszterelnököt. Széli 
válaszolni fog az interpelláczióra 
és kifogja jelenteni, hogy a ki­
egyezési javaslatok még nincsenek 
aláírva. Épen ezért nem tartja il­
domosnak, hogy most nyilatkozzék. 
Néhány nap múlva feltétlenül meg­
fogja tenni a maga nyilatkozatát. 
Ugyanakkor Körber is nyilatkozni 
fog az osztrák Reichsrathban,

Széli KiLain jutalma.
Budapest, január 8. Tudósítónk 

udvari körből szerzett értesülés alapján 
jelenti, hogy Körber osztrák miniszter­
elnököt császári kézirattal örvendezteti 
meg a király a kiegyezés megkötése 
körül szerzett érdemeiért. Széli Kálmánt 
pedig gróf rangra emelik.

Vaeuti BKerenosétlenaég.
Pittsburg, január 7. Ituquesnek köze­

lében a duquesiin-virginai charlestowni vasút 
egyik személyvonata összeütközött egy teher- 
vonattal. A vasúti hivatalnokok jelentései 

j szerint tíz ember éleiét vesztette és sokan 
megsebesültek.
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Drezda, január 8. A szász trón­
örökös tegnap miréc hallgatott az ud 
vari kápolnában. Mise után a leiké: z 
szentbe szódét mondott, a melybe bele - 
szőtte a trónörököpnót is és kérte az 
istent, hegy a mvgtévelyedett fejedé-- 
delemasszonyt vigye a jó u ra. A pró 
difeáczió alatt a trónörökös görcsösen 
felzokogott. A hallgatóság mély mcg- 
illetődéssel nézte a trónörökö*- lelki 
harczát.

Ohaviiberissln Dói- kában.
Pretoria, január 8. Chamberlain gyár-tf , ' «z w' vuwaiy vzujru ,»»J Cdi ;

ma ügyi miniszter a tiszteletére adott lakó- j 
mán beszédet mondott, a melyben kijeién- j 
tette, hogy Milasrrel együtt olyan tervet j 
állapítottak meg, mely a kártérítési köve- 
telesek rendezését siettetni fogja.

Pótervárra utazott, hogy a ez ár utazá­
sát elő készítse, A czár római időzése 
alatt kiterjedt biztonsági intézkedéseket 
fognak tenni.

Venezuela,

Lipcse, január 8. Zonuie Lajosr. a 
legkiválóbb lipcsei ügyvédet megbíztak.
hogy a ti ónörökösnét kivételes bíróság
előtt képviselje. Zehme esetleg házas­
ság védője lesz a trónörökösnének.

Paris, január 8. Giron nyelvmester 
tegnap a legnagyobb titokban elutazott 
Géniből, ügy hírlik, hogy két nap 
múlva visszatér. Lujza herczegasszony 
különben meghatalmazta ügyvédjét, 
hogy a válókMeset tárgyalását e hó 
2:>-ikére kérje. A szász királyi család 
kijelentette, hogy mindenben kezére jár 
a herczegnőnek — apandist is utal ki 
számára — csak egyszer már vége 
legyen a botránynak.

Washington, január 8 Olaszországnak 
Castro elnök javaslataira adott válasza is ! 
megérkezett. Hír szerint Olaszország vála- j 

is ugyanazok a szempontok jutnak 
kifejezésre, mmt Németország és Anglia 
válaszában. Az olasz választ is megküldik . 
Bowen amerikai követnek Castronak való ■ 
átadás végett

X A sztrájkolok büntotóse.
(Éjjeli express tudósítás.) Londonból jelen­
ük: Deuabyben, Yorkshireban, a szénbánya, 
s'ok már július óta sztrájkolnak. A bánya- 
társaság, hogy a sztrájkólókat megtörje 
tegnap a sztrájkotoknak mintegy 500 csa­
ládját kitelepítette, a bányavállalat tulajdo­
nát képező muakásházakhól. A szegény 
emberok kite«építését óriási néptömeg nézto. 
A rendet 200 rendőr tartotta fenn. Az idő 
sze'es és esős és a zord időben sok család 
a szabadban volt kénytelen az éjét tölteni

A szász király haldoklik.
Bee*, január 8. A lapokhoz ma 

reggel Drezdából érkezett távirat szerint 
György király állapota oly rosszra 
fbrdűlt már, hogy az élete menthdetkn. 
Az orvosok a családtagokat már előké­
szítették a katasztrófa bekövetkezésére.

A trösztök ellen.

Dre-da, január 8. Lujza trónörö­
kösné kívánságára testvére József 
Ferdinánd herczeg Salzburgból Genfbe 
utazik és a válóper folyama alatt 
mellette is marad. Giron addig Leusan- 
neoan fog lakni. A trónörökösné azt 
is kikötötte, hogy Lipót Ferdinánd fő 
herczeg és kedvese ne legyenek kö­
zelében.

Washington, j nuár 8 Roosevelt elnök 
ma Henderson képviselőházi elnökkel és 
uowernon képviselőházi taggal tanácskozott 
a trösztök ellen tervezeti; törvényhozásról. 
Hír szeript az elnök azt a kívánságot han­
goztatta hogy a parlament még ebben az 
ülésszakban foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

. szenátusban Hoar szenátor törvényjavas­
latot nyújtott be a trösztök ellen. A tör­
vényjavaslat ez élj a a mostani trösztökellenes 
törvények uralma alatt megindított perek 

^bonyolítása. E képviaelőházban 
tot* be hasocl<) törvényjavaslatot nyuj-

Budapesti gabonatőzsde.

Gyilkos »zerelme®.
Gn.cz, jan. 8. A gráczi Kreuschger 

kávéházban rémes eset történt. Egv 
Kraft Frigyes nevű 42 éves ember teg­
nap reggel a konyhába hívta ki a ká­
vés 34 éves feltűnő szép feleségét és 
ott többször rálőtt. Az asszony szörnyet 
halt. Kraft azért köve'te el a gyilkos­
ságot, mert a kávés neje nem akarta 
meghallgatni szerelmi ajánlatait Mikor 
a kávéház s emólyzeto rendőrért futott 
Kr tt lakására menekült és anyja me'
lett. a ki ágyban feküdt, agyonlőtt« 
magát.

Budapest, január 8. Készáruüziet kel­
lemesebb irányzatú. Haváridőüzlet szilár-
uabn. ^ Jegyeztetett: Búza ápr. 7 71_70
rozs ápr. 6-70—71, zab ápr. 6*10— 11 ’ 
tengeri május« 5 66—68. ’

X Nftgy s^erenoaétleaség 
Lis^abonban, (Éjjeli express tudó 

' sitá«.) Lisszabonból táviratozzák, hogy 
ott tegnap a vízvezeték nagy víztar­
tója, megrepedt. A város alacsonyabban 

: fekvő részei viz alatt vannak. Már ed­
dig is sok ház összedőlt. A nemzeti 
színház teljesen viz alá került. Több 
ember a vízbe fulladt. Az egész város­
ban óriási pánik uralkodik.

X RablógyiJkosság az ország-
utó*. (Éjjeli express tudósítás.) Vakmerő 
gyilkosság történt hétfőn este Várhely és 
V erekény községek közötti országúton, hol 
Majzik Péter várhelyi gazdaembert agyon­
lőtték és kirabolták. Majzik Péter Várhelyi 
gazdaember — így írja levelezőnk—hétfőn 
több kocsi gabonát szállított Fuschs Ignácts 
verekényi gabonakereskedőhöz. A gabona 
átvétele után a felfogadott fuvarosok elhaj­
tottak, csak Majzik maradt még hátra, aki 
a kereskedővel elszámolt. Mikor Majzik a 
gabona árát megkapta, kocsira ült s hajta­
tott hazafelé Várheiyro. Este 8 óra tájban 
lehetett, amikor a varhelyi halárba ért, 
ahol mar lestek rá s a mit sem gyanító 
embert agyonütötték azután kirabolták. A 
rablók Majzik lovait megvagdalták s 
megvadult. l.wnV „z.....i. L-

amis.
* 4 I a U. p o 1 u,

)

Testvérgylikoeaág T emea- 
váron.

Temesvár, január 8 Mannheim 
Mihály 19 eves subanezot, családja 
rom.ott élete miatt kitaszítotté, Mann- 
h' imot ez szörnyen felbőszi ette és el­
határozta, hogy e miatt véres hosszút 
ál - .Tervet ma végre is hajtotta. Az 
iskola előtt megleste hazatérő 13 éves 

>' a nevű öcscsót s a szerencsétlen 
m úgy szúrta hasba, hogy annak be-
'1 “dördültek s szörnyet halt. __
Borzasztó tette után a rendőrségre fu­
tott s elmondta, hogy Így akart boaz- 
Hzut állam családján. Azonnal letar- 
loztatic'k.

X Széli Kálmánt üdvöziik (Éj-
j -h express tudósítás) Bács-Bodrogvármegve 

o^igi-zgatasi bizottsága Latin ovits Pál 
tompán indítványára elhatározta, hegy Széli 
h almán miniszterelnököt a kiegyezési tár­
gyalások befejezése alkalmából ieliratilae- 
üdvözli. A felirat már el i készült "és 
persze iszonyatos magaszfalások hangján
szol a legbolcsebb miniszterelnökről _
bzoval: megkezdődött már a hangulat­
osai alas Ez pedig mindig rossz jel a ez i8
arra vall, hogy n, gy bajnak kell lenni azzal
a kiegyezéssel.

X Személyi hírek. (Éjjeli express 
tudósítás.) Becsből távirják ‘Báró Beck 
vezérkari fonok ma teszi le a titkos taná 
csőéi esküt. - Láng Lajos keresk -delmi 
miniszter tegnap este Budapestről ideérkezett-

X A ozár Ró üába,jv. (Éjjeli 
express tudósítás.) A „Corrierre della 
beta jefenti, hogy a czár május 3-áü

.aA_01“ tí'fv ««Ud

megvadult lovak vágtatva rohantak haza, 
magukkal vitték a kocsiban halva fekvő 
gazdájukat. A csendőn-ég még az éjjel 
értesüli az esetről s azonnal megindította 
a nyomozást Másnap már sikerült is a két 
rablógy ilkost Latkár Ferencz és 1 ana György 
várhelyi lakosok személyében kideríteni. A 
két gyilkos fuvatoaa volt Majriknak akik a 
gabonáját szállították. Ezek tudták, hogy 
Majnk sok pénzzel tér haza, lesbe 1 állóitak 
tehat ea agyonlőtték. Az áldozatnál 1800 
korona készpénz volt. Ézt a pénzt, elrabol- 
lak a megosztoztak rajta A csendőrségnek 
sifcorült beismerésre bírni a, gyilkosokat, 
a. ik aztán az elrabolt pénzt is előadták. 
A gyilkosokat letartóztatták.

íMMtol.

A ttizpróba,
Regény.

És e betegs
ki,

látogatására A czár május 5-ig marad 
Rómában. A római orosz nagykövet

(Folytatás.
— Most értem már. u,s e oert 

valamely ideg megsérülése folytán tör 
nemde ?

—- Azt tartják, hogy attól ered a 
„traumatic totanus“, például ha valakinek 
rozsdás szeg megy a lábába, e rettenetes 
netegseg gyakran mutatkozik. Van ennek 

-M K ^‘1LOZafei melynél tagsérülés nem 
« 71 okul és ezt mi „idiopathic teta-

X.’’ «evezzük. Ez orvosi kezelés foly-
ínu‘i,r’. ““6 a „traumatic tetanus“-« 

-i - a au minden orvosi kísérlet, mert arra 
0g nem falai tak gyógyszert.
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— Ha ez ■ 11, — szólt Lionel — akkor 
meg nem foghatom, hogy esik az, begy a 
szegény Eduard életét, nem. lehetett meg 
menteni, holott ez tisztán -idiopathic te- 
tanús“ lehetett F

. “ ÉPPe? ellenkezőleg — válaszolt 
Regmaid. — Dr. Dent azt mondja, hogy 
Eduardnak körömbáza alá egy tii szűrődött 
be és az lett volna oka betegségének. Ez ! 
azonban a leggyorsabban miiködő görcsös ; 
roham volt, mit eddig észlelhettem. E bii ! 
rendesen csak több nap múlva tör ki, sőt a ! 
sérülés gyakran hetekkel előzi azt’meg 8 
darab ideig tart a halai bekövetkezése előtt, 

— Ki mondta azt neked hogy Edu'rd 
körme alá íü ment? — kérdi Lionel.

Dr. Dent, — válaszolt Reginaid, 
komolyan tekintve barátjára £n &zt 
hiszem, mistress Evelyn beszélt neki a 
felől.

á lézsefstedtl kSkopora«*
B&Máaumm a jbtawKáér

írta: Farkas JSmM.
Történeti regény,
- Folytatás. —

A látogatók egyike sem. jött üres kéz- 
zil, tömérdek szivart, több hétre való 
élelmiszert, finom borokat hoztak r estére 
úgy a két lelkész, mint Deák meg­
lehetősen bepityizáltak.

Csak a takarodó előtt azéledtek el a 
látogatók. Ekkor behívták az őrsparancsno­
kot és a káplárt s megkínálták egy pohár 
borral.

Az értelmes stájer fiú bizonyos kese­
rűséggel jegyezte meg, hogy könnyű a csá­
szárnak meg az itt járt uraknak, könnyen 
élnek, jönnek mennek, a mikor nekik tet­
szik, mig mi szegények mindig csak itt 
maradunk.

-______ Ü UflW>

„ I Ezután elhagyta a börtönt, mert. szinte 
a lelket marta az a fájdalmas sziszegós, a
pótoltad JU”41 aZ elfojtott zokogást

A két lelkészt is mélyen meghatotta 
őz a. var utlfui esemény.

A szép egyetértésben élő triász föl- 
bomlik tehat, ok ketten maradnak itt, nem 
lesz vobhe, a ki felolvasson nekik s akit az
2*tfltó2Sk. “SKda8l“p“Eia,a-

'mdhárman az asztal mellé ültek, 
nehez fejőket tenyerükbe fogva és sokáig 
szótlanul meredtek maguk elé.

Kint a hideg őszi szél sivitott hosszan 
elnyújtva, mint a minarett erkélyén kiáltó 

® f gyertya lángja jobbra balra 
hajladozott , tőle, rejtelmesen sóhajtozva, 
mmt a ruháiból kivetkőztetett fa.

Édes fiam, — szólalt meg végre a 
plébános, - önt, elszakítják tőlünk, de 
bármily rosszul esik ez szivünknek, mégis 
örvendenünk keli rajta, hogy ügye végéhez 
közeledik. Imádkozni fogunk önért, hogy 
mielőbb szabadítsa ki az Isten.

Köszönöm tisztelendő atyám, én is 
kérni fogom n Mindenhatót az önök szaba­
dulásáért.

— Folyt. köv. —

MMLAP,
Péntek, 1903. évi január hó 9-én: 

itt először

A doktor ur.
Bohózat 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK :

Mennyi
szavakban.

panas', sirt fel ez egyszerű

X.
Szomorú fordulat.

Négy hónapig ólt a három fogoly test­
véri egyetértésben. Pedig mindhárman más 
valláson voltak. Deák protestáns volt.

Eszter buga hűségesen küzvetitette a 
két fiatal szív szerelmes leveleit.

Ez az ártatlan viszony volt rá nézve 
az egyetlen sugár, moly némi fényt derített 
bizonytalan, setét sorsára.

Sokszor Erzsiké is eljött a bugával s 
ha egy pár szót, válthatott vele, úgy érezte, 
hogy a menny szállott, szivébe.

Hogy szerette volna ilyenkor a keblére 
ölelni, ha azt a vashálót el tudta volna 
olvasztani szerelme lángjával. Mint tüzes 
hulló c.si’lag, úgy nse t szivükre egymás 
pillantása. De ezt a boldogságot is soknak 
találta a végzet.

— November 11 én este bejött hozzá 
a vnparancsnok s közölte vele, hogy a 
többi politikai fogolylyal másnap hajnalban 
Szebenbe kisérik.

Isten önnel, ifjú barátom, legyen i 
orős és türelmes, — szólt megindultan a ! 
varparancsnok, — ügye végéhez közeledik j 
8 ön remélhetőleg nemsokára szabad lösz. ! 
... — Alezredes ur, — szólott az ifjú j
kom,yékig megh tva, — végtelen hálára 
kötelezne, ha elburczolásomról értesítené 
szegény szüléimét.

— Ezt én már megtettem és tv.iilei 
pár perez múlva itt is lesznek.
., , — Köszönöm, alezredes ur! az ön 
jóságát sohasem fogom elfelejteni,

Brunner szemébe könnyek lopóztak s 
megölelve az ifjút, elerzékenyülten monda:

Isten oltalmazza önt...

Dr, Sárkány 
Puzsór 
Sárkánynó 
Lenke .
Csaté . 
Cseresnyés 
Borhalan . 
Marosinó 
Az igazgató

Sebestyén G. 
Krémer Jenő 
Hahnel A. 
Csige Ilonka 
Pataky Béla 
Nagy Dezső. 
Virágháty L. 
Havasi Szidi 
Szalay K.

Holnap szombuton, január hó 10 ón, bérlet 
87-ik szám „C“

-A- do letör ur.
Bohózat 3 felvonásban.

1 Alkalmi vétel *■
II iij siiiyeglíih.

Egészen jő minőségű 
futó szőnyeg mt 25 kr. 

Tapestry futó szőnyeg 95 „ 

Nyírott futó szőnyeg 1.50 „
Egy 200 cm. széles és 300 cm. hosz

Finom Tapestry szőnyeg 
14 frt 45 kr.

Ágyelő szőnyeg drb. 45 kr.
Bútor szövetek

óriási választékba! mire 42 kr. 
kaphatók :

Bosznay J. ós Társa
u.j szönyegházában

Debreczen, Kossuth-utcza II. sz.

i: matt
kaíupok, czipök, ingek, gallérok, 
KizeLok, nyakkendők, pénztárczák 
szivar és czigaretta íárczákén számos 

itt fel nem sorolható áruk
beszerzési áron lesznek árusítva.
lbS-9ü.Ä99k.' • • 85 krajcártól.
Sznnss kezellő parja . . 20 1
Férfi csípők. . . 2frt30 ”
Ka,aPok..................... 55 krtól feljebb

Ollós és Markbreit
Bo.:?,á,r üzletében Prolmer száHad.* 

__________ mellett

i i ii KS4»
ASZTALI BOROK érkeztek
Konlsek Géza

fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
Mii asztali vegyes 
hellli rizlíng. . . . j
Leszállított árak!

ürészelt ♦ » 
♦ szőlőkarók
27/Z7 □ 27/35 □ 27/45 Q mm. 

minden hosszúságban.

Hidlás padlók
55 mm., ÍJO mm., 70 mm, 80 mm.

vastagságban a

Gilvácsi gősfürésznél
jutányosán kaphatók

G~ ilvácso xi, _
Ne vásároljanak csekély értékű

gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma- 
D ui 1 » az egészségre.
oSÍllO Áld Jamaika rum el van ismerve, mint

The Neotár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a ezég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.
A. Ä. Baker & Co Lor-do» E. C

Lfc* Európában és a vi- 
ágon az összesen knl- 

§£&£>j&iíBk tur államokban a tör
vény védi.

Debreczenben kapható : Csanak József, Geréby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlőssy 

Lajos urak üzletében .
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Fodrász üzlet átvétel.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
«só 4 jBLJJóf; vastagabb betűkből nyomtatott 

azó 4 k?., 8 fillér.
Levélben! tadíi.'íozódáNokrA pontosan vAJto- 

iSölunk. ha a sziUweges poet*-bélyeg 
keiítildetik.

Apró hirdetések előre äsetendök«

Vrfi) szerencsém a nagyérdemű közön­
séget érte feni, hogy

Pkcs-utcza 31. szám 
a városházzal szemben

évek óta fennálló

I^nA »I )|a |z ajánlkozom, jelenleg egy 
lapamiím uradalomban 3 óv óta mű­
ködöm ily minőségben. Balogh János Monos­
tor Pály.

T)

átvettem s azt novem alatt tovább 
vezetem.

A midőn a nagyórdomü kö­
zönség szives pártfogását kérem,

i jw. w, , I,'-. .. i előre is biztosítom személyes fel-000“ P^y^vart, ken barna ozv3gy fi letem mellett ontJ ós a
válaszoljon reg, levelére.____ j ie6/figye,mesebb kiszolgálásról.

keresek ! Tisztelettel

Szilágyi József,
fodrász.

Zongora tanii0tg<2äÄ
kezlietni: Péterfia utcza 65 szám alatt

O !\ I*, 4, kereskedő segéd jé bizcnyitványnyal 
lit I S állást keres Czim a kiadóban.

Jó fbrgalmti kis fii8zerazlet>kor,át-_ lan kiméréssel, beteg­
ség miatt azonnal eladó. Czim a kiadóban.

Jtfegjelent és kapható a város könyv­
nyomdájában, minden köny­
ves boltban, továbbá lapunk 

elárusítóinál a

Csépi ö garnitúra hatos, jutányosán eladó.
Czim a kiadóhivatalban. flebretzoti J(épes JCalendáriom.

Világhírű llartell Cognac
Debreczen és vidéke részére egyedüli főrak­
tár: Ynray -JÓZH<‘1 kereskedésében, városi 
bérpalota.
Villonvíío házi csengők ós telefonok 7 II Inll Y ■ javítás ós uj berendezés

A díszes kiállítású, remek 
képek és pontos czimtárral 
ellátott naptár a legalkal­
masabb karácsonyi és újévi 
'■------ajándék. -------- -----------

szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás 
mellett, tehát a re<Jtdb»'H tar! ás ingyen. 
Willamos műszerek és felszerelések raktára 
Földváai L. dobreezoni első Mechanikai és 
Elektrotechai gépgyári műhely és vállat 
Kossuth-utcza 1 sz

jffra 1 korona !

17304
1902.

Árverési hirdetés.
Debreczen szab. kit*, vá­

ros gazdasági törzsgui; 
kiselejtezett ős számíeletti

10 drb bika és 2 drb 
ökörnek

az 1903. év január hó 12-ik nap­
ján tartandó országos barom-
vásárban nyilvános árveré 
seni eladása rendeltetvén el, 
ezen árverésre az érdekeltek 
megliivatnak.

Az árverés a jelzett napon 
d. e, 9 órakor kezdődik.

Az árverés tárgyát ké­
pező bikák a város Epres­
kerti telepén megtekinthe­
tők

Kelt Debreczen, 1903. 
Január 5.

A városi tanács.

Lindepfeld J. Jenő ^“.Tz.
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petró­

leum literje...................................
2 csillagos.............................................

Mihalovits J. gyógyszertára a„Kigyó“-hoz
 arcos eat, Főpiaoz. ú városházzal ssuimben.

14 kr 
12 kr

:jO krajcár egy lit6í kitanő ,ninö
Bogii ó bor Félegyházi 

János füszerkeroskedósóben. Piacz- és Miklós- 
utcza sarok.

10 krajozáros ÄmttNeumann
ós Weisznál. Ilatvan-uteza 5. sz. 5 literes 
kanuák kaphatók.

Ajánlja a teljesen fémmentes 8 kiváló hatású

|| C> Jl 1 i * <13 »* ff' 1

©rcz s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve 
e jesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölülmúlja.

m 1 8yorS és biztos! A SZélkiíujta arezot, vagy kezeket a legrövidebb idő 
I alatt lenerre, puhává S Üdévé teszi s ponder alá is igen ajánlható. Mint bőr- 
x ápoló szer páratlan!

Boros Testvéreknél
elmék, oeíymok, téli kendők és voíezek s 

versenyben Ivte/ö l«"golfíiÓbb Árúkban, 
Maradékok tóiároe ,

Pemetefű cznkor /"S*
Krajosár. Kapható Borssy oeukrásdába ér 
Jézsa ó« Jóim urak fi "'ötében.

Egy üveg „Hollitergin1, ára 1 korona.

Himzeii szél és betétek 5 krtól 
feljebb nagy választókban, 

kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat ós rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.
HortlIPl'PC kerestetik négyszáz korona 

ns1.1 L pi óvad6kkaL Czim a kiadó.
hivatalban

Gazdagszom nak 8jínlk0iI0“ j6
V * bizonyítvá­

nyokkal, esetleg vidékre is. Czim a kiadóban

Katonakeztyük tisztítását
javitással együtt párját 8 krórt, glase-keztyük
iiztitásat jutanyv* árért vá.’alom Péterfia-

Schicht szappan
«Aág;"!„Szams„ vagy „Kulcs

Je«yffyel

íí
0”

“I
iw<

utcza 37.

és leg:lciad.ósa.‘bb s ezért
§WF~ legolcsóbb szappan.

3VLizi. cl © n, -Q. 11 ka.]pti.citól
Debrx ten, 1902. Nyomatott * váröÁ'könyvnyomdájában:


